

Obilježavanje južnih gradskih vrata

Radovi na iskapanju južnih gradskih vrata koji se provode pod nadzorom Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i Muzeja Grada Zagreba između kule »Lotrščak« i Dverca, privode se kraju.

Podsjetimo, sredinom rujna, prilikom polaganja optičkih kabela pronađeni su ostaci gradske utvrde iz 14. stoljeća. Na hitnu intervenciju Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i Muzeja Grada Zagreba izšlo se na teren i prionulo istraživanju dijela gradskog bedema koji je nekoć bio granica starog Gracleca.

Dosadašnja istraživanja potvrdila su povijesne izvore prema kojima su se mala gradska vrata nalazila na mjestu koje je tada bilo ulaz u grad, rekao je Boris Mašić, arheolog i kustos u Muzeju Grada Zagreba, koji istraživanju južnih gradskih vrata nastoji prići prije svega sa dimenzijom prezentacije prošlosti grada. Naime, naglašavaju stručnjaci, bitno je da građani osjete duh Zagreba 14. stoljeća, naslute njegov tadašnji izgled i granice. Jer, mjesto kojim sad prolaze, inače, stara jezgra Zagreba, nekoć je bio ulaz u grad koji je u to vrijeme bio daleko od Save. Arheolozi su pronašli i nekoliko zanimljivih detalja, među kojima je i činjenica da su neki dijelovi (neotkrivenih) vrata bili svega nekoliko centimetara ispod asfalta. Također su pronađeni i neki keramički ulomci koji sugeriraju da je taj dio Gracleca bio naseljen između 5. i 7. stoljeća prije nove ere.

Prema namjerama stručnjaka Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i Muzeja Grada Zagreba južna gradska vrata trebala bi se obilježiti na isti način kao i sjeverna, što znači da će se u originalnoj širini zida izvesti tlocrtna rekonstrukcija nalaza polaganjem pločastog kamena na nivou asfalta.

Stoga je istraživanje koje se privodi kraju, prvenstveno usmjereno prema načinu prezentacije arheološke baštine, koji u posljednje vrijeme (na primjeru sjevernih gradskih vrata) nastoji unaprijediti upravo Muzej Grada Zagreba, naglasio je Mašić. Arheolozi su pri kraju istraživanja istočnog dijela južnog gradskog bedema, a ovisno o sredstvima, tek predstoje daljnja istraživanja. Zbog njih će biti potrebno naći tehničko rješenje pješačke komunikacije, o čemu će ovisiti širina zahvata i sama dinamika arheoloških istraživanja. (Vedran Horvat)

Podravska banka u Mercatoneu

U trgovačkom centru Mercatone u Donjem Stupniku kod Zagreba Podravska banka d.d. iz Koprivnice otvorila je novu poslovnicu. Kako je prilikom otvaranja istaknuo predsjednik Uprave te banke Julio Kuruc, u modernu opremljenu poslovnicu veličine 97 četvornih metara banka je uložila više od 200 tisuća njemačkih maraka.

U poslovnicu banke radi će tri zaposlenika uz voditelja profitnog centra Zagreb (u koji uz ovu spada i poslovnicu koja radi u Prečkom), a obavljat će i sve bankovne poslove, od poslova s građanima do kompletnog poslovanja sa pravnim osobama.

Uz to, u sklopu poslovnice nalazi se i podružnica ZAP-a, u kojoj se može obavljati platni promet, a instalirana su i dva bankomata za podizanje gotovog novca. Radno vrijeme poslovnice prilagođeno je radnom vremenu trgovačkog centra. (h)

ZAGREBAČKI SPOMENAR

6. prosinca
Dan dubrovačkih branitelja
Dan pomoraca



Pripremio:
prof. Miroslav Šašić

1528. godina: Kralj Ferdinand potvrdio kraljevske donacije Zagrebu.
1868. godina: Umro Josip Back, izrađivač igraćih karata - 1847. u Dugoj ulici otvorio tvornicu igraćih karata i damskih karata za gatanje. Najpoznatije su mu bile »Dvorange zagrebačke karte«, a poznate su bile po motivima prepoređa i likovima u kostimima iz prve hrvatske opere, te slikama narodnih nošnji i 40 veduta iz čitave Hrvatske.

1876. godina: Umro prof. Matija Mesić - povjesničar, prvi rektor Zagrebačkog sveučilišta, nakon obnove njegova rada. Bio je član JAZU (danas HAZU) i predsjednik Matice hrvatske.

1973. godina: Otvoren Talijanski kulturni centar u Opatičkoj 41.

Jadranka Kosor darivala mališane u Dječjem domu Josipovac

Povodom blagdana Svetog Nikole Zajednica žena HDZ-a »Katarina Zrinski« osigurala slatke pakete, vrijedne 9.000 kuna, za djecu iz Nazorove/Jadranka Kosor: Radujem se što smo proveli ovu akciju jer vidim koliko su djeca sretna

Povodom blagdana Svetog Nikole, u nedjelju je u Dječjem domu »Josipovac« potpredsjednica Hrvatskog državnog sabora Jadranka Kosor darivala djecu poklone. Slatki paketi »Kraša« osigurani su za svih 310 djece, o kojima Dom za djecu trenutno skrbi.

Dječji dom Josipovac trenutno brine o preko 300 djece lišene roditeljske skrbi. U domu u Nazorovoj ulici imamo 120 djece u dobi od rođenja do sedme godine života, a na ostale tri loka-

cije nalaze se djeca školske dobi. Također imamo i Materinski dom u kojem se nalaze nezbrinute majke, koje imaju mogućnost ostanka u Domu šest mjeseci, rekla je ravnateljica dr. Jasna Čurković - Kelava.

Ovi slatki paketi su donacija Zajednice žena Hrvatske demokratske zajednice »Katarina Zrinski«, u vrijednosti od 9.000 kuna. To je naš mali doprinos veselju ove djece, koja blagdan Svetog Nikole ne mogu dočekati u

krugu svoje obitelji. Kada vidim koliko su djeca sretna s ovako malim znakom pažnje, još se više radujem ovoj akciji koju smo proveli, rekla je Jadranka Kosor.

Kako dalje doznajemo, iz Doma za djecu Josipovac se godišnje usvoji 40-45 djece. Djeca u domu borave godinu dana. Osim posvojenja, djeca odlaze u obitelji hranitelja, a ako imaju psihofizička oštećenja, odlaze u specijalne ustanove. (Spomenko Bogdan)



Slatki paketi razveselili su djecu iz Nazorove

Foto: Vjesnik/Lea Stergar

Turistička ponuda Zagreba bit će obogaćena ruralnim turizmom

Za Program poticanja malog i srednjeg poduzetništva u ruralnom turizmu Grad Zagreb bi trebao izdvojiti 200 tisuća kuna/Još 454 tisuće Gradu bi trebalo doznati Ministarstvo turizma/Najvažniji zadatak - proširiti turističku ponudu

Nastojeci što više proširiti i obogatiti turističku ponudu Zagreba i njegove okolice, Gradsko poglavarstvo je donijelo program poticanja malog i srednjeg poduzetništva u ruralnom turizmu.

Ako vijećnici Gradske skupštine prihvate taj program, iz gradskoga će se proračuna izdvojiti 200 tisuća kuna, a 454 tisuće kuna Gradu će se doznati iz sredstava Ministarstva turizma, odnosno državnoga proračuna. Na temelju tih sredstava Grad će sklopiti ugovor o poslovnoj suradnji s Privatnom bankom Zagreb te će se tako stvoriti znatno veći kreditni potencijal (3,2 milijuna kuna) potreban za realizaciju programa poticanja ruralnog turizma.

Programom će se poticati, prije sve-

ga, djelatnosti koje su od interesa za Grad Zagreb, a vezane su za turističku sliku i ponudu Grada te podizanje općeg standarda ruralnog prostora. Najvažniji zadatak programa bit će proširivanje turističke ponude Zagreba kao hrvatske metropole i središta zagrebačke regije kako bi se utjecalo na formiranje zagrebačkog identiteta i njegove specifične turističke ponude. Krajnji učinak toga programa trebao bi biti uključivanje Zagreba kao turističke destinacije u red srednjoeuropskih gradova sličnog udogaja i tržišta, kao što su Beč, Prag i Budimpešta.

Od predviđenih poticajnih sredstava, 90 posto njih će se koristiti za dodelu kredita, a 10 posto za druge oblike potpora. Krediti će se dodjeljivati obrtnicima i građanima koji se bave

turizmom, registriranim turističkim seljačkim gospodarstvima te malim i srednjim trgovačkim društvima koja se bave turizmom. Namjena kredita je da se postojeće seljačko gospodarstvo u koje spadaju kuća, gospodarske zgrade, klijet i dvoristi, preuredi u seljačko turističko gospodarstvo u kojem bi se, uz ostalo, mogle naći i sobe, odnosno apartmani, kušaonice vina i rakije, kampovi te izletnička gospodarstva.

Od ostalih oblika potpora, predviđena sredstva će se koristiti za financiranje i stručnu pomoć u projektima kojima se na području grada osmišljava i upotpunjuje turistička ponuda, za izradu poslovnih planova poduzetnika te za promotivne i edukacijske aktivnosti. (Ivana Matić)

IZ VETERINARSKJE AMBULANTE

Gospođa Seka

Piše: dr. sc. Vladimír Pezo

Gospodu Seku nisam nikad u životu video. Ipak, mislim da imam sreće jer ju poznajem kao dobru osobu, a morate priznati da je poznavati dobre ljude pravo bogatstvo. Prvi se put gospođa Seka oglasila telefonom prije nekih desetak godina s molbom za malu pomoć. Dabila je, kako je rekla, jedan par prelijepih štenadi njemačkih ovčara i budući živi u dijelu gdje u blizini nema veterinara koji se bavi psima, zamolila me za uputu o cijepljenju i ostalim preventivnim radnjama. Nije proteklo niti tjedan dana kad se ponovo javila.

Ispricavala se na smetnji no morala me još ponešto pitati. Od veterinara u njenom kraju nikakve pomoći, a ona bi svoje pse htjela zaštititi. Uputio sam je u jedan veći grad da tamo potraži pomoć. Nekako je preskočila taj savjet i rekla da će se već snaći. Prve teškoće su bile svladane. Povremeno me nazivala i javljala o lijepom napretku ljubimaca. Osim savjeta o ljuvimcima, znali smo popričati i drugim temama. O tome kako živi, čime se bavi, s kim se druži ili tko su joj prijatelji. Imao sam osjećaj da bilo koji razgovor o njevoj aktivnosti nije joj ugodan pa sam ga naravno ubuduće izbjegavao. Činilo mi se da je razgovori koje je vodila sa mnom o svojim psima vesele i da joj jako puno znače.

No jedan dan, a proteklo je već dosta godina, poziv je bio krajnje ozbiljan. Plačnim glasom mi je opisala bolno stanje jednog od svojih pasa. Mada nisam mogao telefonski sa sigurnošću reći o čemu se radi, sve je upućivalo na teškoće s prostatom. Predložio sam jedan lijek u injekciji - ma no takva mogućnost nije bila izve-

diva. Veterinaru o kojemu ovisi nema sluha za takve probleme pogotovo što je to pomalo oštar pas kojega se on boji. Nismo našli mogućnost terapije. Nazivala me svaki dan. Pokušao sam je nagovoriti da zamoli susjeda da je odvede s psom drugom veterinaru. Ponovo sam spomenuo kretanje. Ponovo odbijanje razgovora bez obzira na cijenu. Nije zvala dva dana. Slijedeći poziv bila je vijest da je pas uginuo. Drugi tuguje zajedno s njom. Ne znam što je s njom. Osjetio sam da treba ljudsku potporu i trudio sam se pružiti joj je.

Prošlo je tek nekoliko mjeseci od uginuća jednog od ljubimaca. Ponovo plačni glas. Primjetila je kod drugoga poveliu oteklinu u području testisa. Rekla je, ovaj je puno mirniji, pa bi mu mogla davati neke lijekove u obliku tableta. Otekline kakvu je vidjela gospođa Seka nije ohrabrujuća. Postala je malodušna. Savjetovao sam joj da daje jedan lijek koji će sigurno pomoći. Ako ne izliječi a ono barem olakšati. Razumije ona da telefon nije najbolji način liječenja, ali kad je čovjek u takvoj situaciji i u takvom stanju nema druge mogućnosti. Nisam znao o kakvom stanju govori i je li htjela napokon nakon toliko godina reći nešto za što do sada nije imala hrabrosti. Ali ja nisam htio dopustiti da radi trenutna slabosti kasnije žali za izrečenim. Mislim da je razumijela. Popričali smo još o psu, a nakon nekoliko dana javila je da mu je čini se malo bolje. No glavna novost je bila jedna dražesna dvomjesečna kućica njemačkog ovčara. Ponovo smijeh i osjećaj sreće. I ponovo redoviti pozivi s važnim pitanjima.

Danas odluka o novom zagrebačkom povjereniku SSSH

Kandidati za novog županijskog povjerenika Saveza samostalnih sindikata Hrvatske (SSSH) za grad Zagreb su Damir Gašparović, sindikalni povjerenik u Plivi i Stipe Majetić, sindikalni povjerenik u Tekstilnom kombinatu Zagreb.

Kandidacijski postupak je završio krajem prošloga tjedna, a odluku o novom povjereniku donijet će zagrebačko županijsko povjereništvo SSSH na sjednici zakazanoj za ponedjeljak, izjavio je Damir Gašparović, koji trenutno obnaša i dužnost privremenog županijskog povjerenika SSSH.

Odluku županijskog povjereništva SSSH, u kojem su predstavnici svih gradskih sindikata koji djeluju na području Zagreba, treba potvrditi i Predsjedništvo SSSH, dodao je Gašparović. Gašparović je izabran za privremeni županijski povjerenik nakon što je bivši županijski povjerenik Mario Iveković prije mjesec i pol dana suspendiran, a zatim i smijenjen, jer je izabran za predsjednika Hrvatskog radničkog saveza, udruge za koju Predsjedništvo SSSH tvrdi da konkurira Savezu. (h)



NAKON SNJEGA KIŠA: Nakon nekoliko snježnih, prvih zimskih dana, na Zagreb se u nedjelju spustila dosadna jesena kiša. I nakon rukovanja sa skijama i drugim snježnim sportskim rekvizitima trebalo se ponovno priviknuti na velike i nespretne kišobrane. Lakše je, ipak, sa sanjkama...

Foto: Vjesnik/Zvonimir Zrinjan

Zalihe krvi u zagrebačkim bolnicama zasad dostatne

Iako je posljednjih dana bila nešto uvećana potreba za dozama određenih krvnih grupa, primjerice 0 pozitivne, do nestajanja nije dolazilo. Kako saznajemo u Zavodu za transfuziju, u Petrovoj 3, potreba za dodatnim dozama krvi tijekom mjeseca studenog u pojedinim je bolničkim centrima (primjerice - KBC-u »Rebro« i bolnici »Magdalena« u Krapinskim Toplicama), bila nešto izraženija zbog većeg broja operacija koje su se obavljale. No, potrebe su se uspješno pokrivalo u roku jednoga, najdulje dva dana.

Naime, zagrebačkim bolnicama dnevno treba između 250 i 300 doza krvi. Predviđa se da će potrebe u cijeloj idućoj godini za zagrebačko područje biti oko 70.000 doza, a u cijeloj Hrvatskoj oko 155.000 doza.

U Zagrebu u posljednjih godinu i pol dana nije dolazilo do većih nedostataka potrebnih doza, čak ni u ono vrijeme

za koje je uobičajeno da se to događa - vrijeme godišnjih odmora ili praznika. Povoljna je situacija omogućila da određen broj krvi šalje i u druge dijelove Hrvatske u kojima je dolazilo do nestajanja, posebno u ljetnim mjesecima ove godine.

Tako dobroj situaciji, što se tiče, prikupljenih doza krvi u Zavodu, najvećim je dijelom pridonijela akcija koja je i medijski dobro osmišljena.

No, iako je davalaštvo u usponu, odnosno, iako je broj onih koji činom dobrotvoljnog darivanja krvi žele pomoći drugima sve veći, iz Zavoda upozoravaju kako postoji mogućnost da u blagdansko vrijeme - oko Božića ili Nove godine, dođe do povećane potrebe za zalihama krvi. Stoga, kako bi dodatno potaknuli građane na darivanje krvi, uoči blagdana u Zavodu namjeravaju pokrenuti medijsku akciju - »Dobrotom u iduću milenij« (Željka Freljih)

UMRLI

MIROGOJ - sprovodi 6. prosinca: EUGENIJA BERTOL (78) umrla 3. 12. sprovod u 10.20; KATARINA GALL (92) umrla 2. 12. sprovod u 11.00; HEDA SLOVINIĆ (91) umrla 2. 12. sprovod u 11.50; MARIJA VINE (77) umrla 1. 12. sprovod u 12.30; MARIJA KOVAČIĆ (80) umrla 2. 12. sprovod u 13.10; ANITA JERMANIŠ (78) umrla 2. 12. sprovod u 13.50; TEREZIJA SURAČ (72) umrla 1. 12. sprovod u 14.30; STANA BILUĆ (78) umrla 1. 12. sprovod u 15.10; LUCIJA PREMIERL (86) umrla 1. 12. sprovod u 15.50 sati.

MIROŠEVAC - sprovodi 6. prosinca: MIRTA BERTOVIĆ (52) umrla 1. 12. sprovod u 13.10; MARIJA VULJAK (78) umrla 2. 12. sprovod u 13.50; DRAGICA TOMAŠIĆ (71) umrla 2. 12. sprovod u 14.30; DUKA PERIĆ (53) umrla 1. 12. sprovod u 15.10 sati.

ANICA UDOVIČIĆ (85) umrla 2. 12. sprovod u 15.50 sati.

KREMATORIJ - ispraćaji 6. prosinca: NIKOLA BOSANAC (71) umro 2. 12. ispraćaj u 11.30; BARIKA CAREVIĆ (88) umrla 2. 12. ispraćaj u 10.20; BOŽENA BLAŽIĆ (70) umrla 1. 12. ispraćaj u 11.40; MILAN ANDROIĆ (70) umro 2. 12. ispraćaj u 12.30; KATARINA KRALJ (75) umrla 30. 11. ispraćaj u 13.00; FRANJO PAVLOVIĆ (78) umro 2. 12. ispraćaj u 13.20; RADIVOJ RADAČKOVIĆ (65) umro 29. 11. ispraćaj u 13.50; JELENA GROF (69) umrla 1. 12. ispraćaj u 14.20 sati.

ŠESTINE - sprovodi 6. prosinca: IVANKA BEĆ (84) umrla 30. 11. sprovod u 13.00 sati.

martin



DINKO ŽIBRAT

